

Areaşa sarcinã de luptã

Rezoluþia şedinþei plenary a C.C. si P.M.R. din 3-5 Martie a. e. aratã cã la faþa Partidului si a clasei muncitoare, la cadrul operei mãreþe de construire a socialismului sarcina ingrãdirii exploatare la þarã si pregãtirii convingãtor vederea organizãrii socializãrii.

În mâinile sale puterea pe mare parte a mijloacelor de clasa muncitoare luptã anostãvilit avãnt pentru convingãtorã a noii orãnduirii se care sã nu mai existe exploatarea de cãtre om. În această urma succeselor obþinute la þãrã muncitoare, sub Partidului nostru, clasa

este în mãsura sã dea un activ si puternic sprijin aliatu redincios þãrã muncitoare si înlesnindu-i în acelaþa care duce la descãtuþarea exploatarea capitalistã, la prosãtãtii noastre.

În acestã cale ne este în mod clar de Rezoluþia şedinþei plenary PMR care aratã cã:

La actualã sarcina principalã a noastre la þarã constã în ingrãploãtãrii capitalistã si pregãtirii în vederea organizãrii a agriculturii, pentru a se asistea înflorirea agriculturii si de trai din ce în ce mai þãrã muncitoare.

La baza existentã de exploatarea rezultã din sistemul economic al societãþii, proprietatea asupra mijloacelor de producþie, asupra bunurilor. În acestã puterea politicã din mâinile clasei muncitoare în peþãtãrii sale aduce schimbãrii sistemului economic al societãþii în locul formei capitalistã de producþie, forma multã de producþie socialistã, bazatã pe proprietatea colectivã asupra mijloacelor de producþie. Proprietatea socializãtã schimbã fundamental structura de societãþii si exclude posibilitãtã de existenþã a claselor

Victoria deplinã a socialismului poate realiza fãrã reconstrucþia economicã pe baze socialistã si micã producþia din agriculturã. Socialismul nu se poate clãdi numai pe industria socialistã în plinã dezvoltare din ce în ce largã, mãrind volumul reproducþiei, dacã nu are asiguratã o micã puternicã, dacã această de subredã, într-o stare inapãtã si sprijinã pe mica producþie în milioane de þãrã.

Producþia fãrãmãitã din agriculturã împiedicã dezvoltarea forþelor producþie si pãstreazã forma inapãtã agriculturii bazatã pe proprietãtã individualã. Atãt înainte, cât si în timpul dictaturii proletariãtului, în timpul trecerii de la capitalism la socialism, mica producþie de mãrfuri dã un contribuþie la creþterea capitalului. De la această lege a pornit care a arãtat cã forþa capitalistã a luat „în mica producþie”, dacã ea „genereazã capitalismul si se menþine în permanenþã, zi de zi, orã spontan si în proporþii de masã

Dacã vom rãmãnea ca înainte în condiþii mici, deþi cetãteni liberi în pãmânt liber, pe noi totdeauna ameninþã pierrea inevitabilã”, — concluzia la care a ajuns Lenin. Planul sistemului din þãrã capitalistã (Continuare în pag. 7-a).

PROLETARIATUL ÎN LUTĂ ÎN TOATE ȚĂRILE UNITE UNITE

Patru

ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Rãspunsul Guvernului Român la Notele Statelor Unite și Angliei

Guvernele Statelor Unite și Angliei au remis Guvernului Român câte o Notă cu acelaș conținut, prin care pretind cã România n-ar fi respectat articolul 3 din Tratatul de Pace.

Notele citeazã în sprijinul acestor

afirmaþii mãsuri luate de Guvernul Român împotriva rãmãþitorilor fascistã, cã si verþoþele pronunþate de instanþele judecãtorești din România împotriva spionilor, trãdãtoriilor, sabotajilor, complotiștilor, etc.

La aceste Note Guvernul Repu-

blicii Populare Romãne a rãspuns Guvernurilor Statelor Unite si Angliei prin urmãtoarele Note remise în ziua de 19 Aprilie a. e. Legãtilor Statelor Unite si Angliei la București.

Nota cãtre Guvernul Statelor Unite

În ziua de 2 Aprilie a. e., Legaþia Statelor Unite la București a prezentat Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Populare Romãne o Notã, din partea Guvernului american în care sunt reþuate afirmaþii expuse de Guvernul Statelor Unite si în alte Note mai vechi, asupra unor pretinse încălcãri de cãtre Guvernul Român a prevederilor art. 3 din Tratatul de Pace.

Guvernul Republicii Populare Romãne constatã cã cele cuprinse în Nota Guvernului Statelor Unite cu privire la nerespectarea de cãtre Guvernul Român a drepturilor omului si libertãþilor fundamentale, nu corespund realitãtii si repetã nãscociri ale presii calomniatoare a monopolurilor imperialiste.

În Republica Popularã Romãnã exercitarea libertãþilor fundamentale: libertatea întrunirilor, a manifestaþiilor, a presii si a cuvãntului, este garantatã prin Constituþia si

realizatã în practicã prin punerea la dispoziþia celor ce muncesc a mijloacelor de tipãrire, a hãrtiei si a localurilor de întrunire.

Discriminarea naþionalã si rasialã este pedepsitã prin lege.

Comunitãþile religioase se bucurã de libertatea cultului si dispun de localurile si bunurile necesare exercitãrii practicii religioase.

Legile Republicii Populare Romãne garanteazã astfel o aplicare realã a prevederilor art. 3 din Tratatul de Pace.

Guvernul Român constatã cã Guvernul Statelor Unite a cãlcat si calcã Tratatul de Pace cu România încercãnd sã determine neaplicarea art. 5 al Tratatului de Pace care prevede cã Guvernul Român nu va îngãdui existenþã si activitãþa unor organizaþii de tip fascist si care au drept scop lipsirea poporului de drepturile democratice.

Nota Guvernului Statelor Unite citeazã în sprijinul afirmaþiilor sale

mãsurile luate de Guvernul Român împotriva rãmãþitorilor fascistã, cã si sentinþele date de instanþele judecãtorești ale Republicii Populare Romãne, împotriva bandelor de spioni si sabotori la slujba serviciilor americane de spionaj.

Procesele publice împotriva acestor bande formate din conducãtorii fostului Partid Naþional Trãnesc, Legionari, mosieri si mari industriali, care au încercat sã transforme România într-un nou focar de rãzboi, au dovedit fãrã putinã de tãgadã cã aceștia erau instruiți si conduși de funcționari ai Misiunii Statelor Unite la București. Până si presa americanã a recunoscut cã descoperirea si condamnarea lor înscãunã un esec al serviciilor americane de spionaj.

Guvernul Român constatã cã Guvernul Statelor Unite încurajeazã activitãþa si organizarea fugarilor fascistã, a delapidatorilor de bani publici, trãdãtorilor din România pe teritoriul Statelor Unite ale Americii sau pe teritorii sub control american, dându-le azil, punându-le la dispoziþie posturile oficiale de radio, etc.

În această situaþie, Guvernul Român constatã cã Nota Guvernului Statelor Unite, ca si Notele anterioare, încearcã sã inducã în eroare opinia publicã mondialã care condamnă politica de discriminare rasialã, barbãrele acte de înșaj, înãbusirea opiniilor politice democratice, procesele intentate oamenilor de culturã si reprezentanþilor poporului muncitor care luptã pentru democraþie si pace, atãtãrea la rãzboi si politica de pãcte agresive. Întrãtinerea focarelor de rãzboi si susþinerea bandelor fascistã careucid în masã femei si copii, care, de constituie cu rãcvãrat o violare brutalã a drepturilor si libertãþilor fundamentale ale omului.

În consecinþã, Guvernul Republicii Populare Romãne declarã cã nu admit încercarea de amestecare în afacerile interne ale Romãniei venitã din partea Guvernului American si respinge Nota Guvernului Statelor Unite.

(Continuare în pag. 6)

Comuna Șofronea a realizat planul de însãmãntãri

pe întreaga perioadã a campaniei de primãvarã

În seara zilei de ieri, 20 Aprilie, comuna Șofronea a realizat în proporþie de sutã la sutã, planul de însãmãntãri al comunei, pe întreaga perioadã a campaniei de primãvarã.

La început, însãmãntãrile în această comunã, au mers greoi. Membrii comisiei de însãmãntãri de plasã însă, s'au deplasat la faþa locului si în cadrul unei şedinþe cu Comisia de însãmãntãri comunale, împreunã cu delegaþii organizaþiei de Partid din comunã, au analizat situaþia din această comunã.

S'a constatã, cã responsabilii de tarlale nu si cunosc bine mistuþea si deci nu desfãþoarã o muncã corespunzãtoare, apoi membrii Comisiei de însãmãntãri nu au fost tot timpul pe teren, fiind astfel rupti de mase, n'au putut nici ei sã si îndeplineascã munca aþa cum ar fi trebuit. În urma criticei constructive fãcutã membrilor Comisiei comunale de însãmãntãri, de cãtre Comisia de plasã si mai ales în urma faptului cã organizaþia de Partid a dat num roși agitatori care au lãmurit þãrã muncitoare despre importanþa si necesitatea însãmãntãrii la timp si dupã plan, munca în ce privește însãmãntãrile, s'a îmbunãtãtit simþitor. Organizaþiile de masã din această comunã, au muncit si ele intens pentru ca lucrãrile de însãmãntãri sã se desfãþoare în bune condiþiuni.

Aþa s'a ajuns ca în scurt timp, din cãdasã, comuna Șofronea sã ajungã fruntasã în muncile de însãmãntãri.

Asearã, comuna Șofronea a terminat de însãmãntãrit cele 526 ha. cãt prevede planul, cu 10 zile mai devreme, fiind astfel prima comunã din judeþul nostru care a realizat 100 la sutã planul de însãmãntãri din această primãvarã.

CULTURĂ ȘI ARTĂ

Cea de a doua etapă a concursului echipelor artistice sindicale din Banat deslășurat la Timișoara a înregistrat un deosebit succes

— Peste 1000 de oameni ai muncii s'au perindat pe scenă —

În urma concursurilor sindicale care au durat aproape patru luni, echipele artistice frunzase din județul nostru: CFR, Flamura Roșie, Teba, 7 Noiembrie, 30 Decembrie și a Sindicatului Salariaților Comunali s'au deplasat Duminecă, 17 Aprilie, cu un tren special, împodobit cu lozinci, la Timișoara. Echipele noastre artistice au fost întâmpinate în gara Timișoara de corurile echipelor artistice ale celorlalte județe participante.

Marea manifestație culturală, organizată de Confederația Generală a Muncii, a stârnit un viu interes în rândurile oamenilor muncii care s'au manifestat prin publicul deosebit de numeros. Acesta a asistat timp de opt ore, la desfășurarea programului, în cadrul căruia s'au perindat pe scenă aproape 1000 de oameni ai muncii.

După intonarea Imnului închinat Republicii Populare Române și a Imnului Sovietic, executate de corurile ILSA. CAM—Timișoara, au apărut pe scenă cele trei coruri ale județului Caraș: UDRN, Oțelul Roșu și corul uzinal UDRN. După cele din Lugoj și Oravița, corurile noastre, înfrumusețate, nu au putut reda tot ceace și-au însușit în perioada concursurilor locale. S'au evidențiat în mod deosebit corul uzinal UDRN, ILSA—Timișoara și corul Sindicatului Salariaților Particulari din Lugoj. Aceste coruri s'au evidențiat atât prin omogenitatea lor, cât și prin discipline cu care au intrat și ieșit de pe scenă.

Din repertoriul de cântec al corurilor, au lipsit aproape complet cântecul popular de neînțelepciune, conlocuitor.

Deosebit de lăudat inițiativa comitului „7 Noiembrie” care a fost singurul ce s'a prezentat cu un cântec popular maghiar reoglindind viața țărănimii muncitoare maghiare.

După terminarea programului dat de echipele de coruri au urmat jocurile populare. Aici echipele de dansuri din județul nostru au avut un deosebit succes, atât prin originalitatea figurilor, costumafiei, muzicii, cât și a execuției. După ce echipele din județul Caraș au executat, în frumoasele lor costume, „Bătuta”, „Sârba otelariilor”, „Una ce patru” și „Cresoveanu”, cu ropote nesfârșite de aplauze a fost primită echipa de dansuri a CFR-ului din Arad care a executat „Ineuana” și „Măruntelul”. În jocurile de dans au studiat cu amănunțime, atât partul local din Ineu, cât și construcția dansurilor. Echipa de jocuri a CFR-ului s'a prezentat compactă și bine instruită.

Din echipa de dans a CFR-ului, majoritatea tinerilor au primit concediu și deși locuiesc la țară n'au părăsit echipa de dans, rămânând la Arad

pentru repetiții ca astfel la semifinalele din Timișoara să se reprezinte cât mai bine pregătiți. Dintre cele care s'au evidențiat în echipa de joc, Puf, Szakacs, Dafoș sunt evidențiați și în producție. Iar tov. Toma, Șerban și Julea și-au luat angajamentul de a rămâne și pe mai departe cu echipa ce să se pregătească și mai bine pentru finalele din București.

Dansurile prezentate de „Flamura Roșie” și Teba cu aceeași voicune și pregătire ca cele prezentate de CFR,

din cauza stilizării figurilor, n'au mai avut același succes, precum nici dansul maghiar al CFR-iștilor.

De remarcat este felul în care s'au prezentat echipele de jocuri din județul Caraș cu jocul „Popovoicel” și al echipelor din Timiș cu jocurile „Sorocul”, „Măzdrica” și „Kolô”, prezentate de sindicatul îmbrăcăminte din Timișoara.

Restul dansurilor, multe prea stilizate, au dansurat și au redus în mare măsură, valoarea reală a echi-

pelor de dans, care, în multe fără costumafie originală au fost brăcate în costume sintetice, mizate, în stilul celor de care nu reprezintă o omunități ci din contră are tendința de dizare și deci de sărăcire a nostru costum popular, variat și gume le regiune.

Acest concurs al echipelor sindicale dela Timișoara a înregistrat peste o mie de muncitori conștienți înaintea de terminare, tovarășii Tiberiu, din partea Consiliului județean Arad, a înmănat corurilor județe participante patru albume, fiind cântecul și dansul original al județului nostru, culesa și prezentat de prof. Boboc Nicolae.

MUNTEANU

S. V. Caftanov:

Invățământul superior în U. R. S. S.

(Cartea

Ediția Cartea Rusă a publicat recent cartea lui S. V. Caftanov, ministru învățământului superior, din Uniunea Sovietică, asupra dezvoltării și structurii actuale a învățământului superior de toate categoriile în U. R. S. S. Realizarea primului stat socialist în ce privește învățământul se interesează în mod deosebit de mult, permițându-ne a folosi marile rezultate și învățăminte de acolo și a grăbi astfel ridicarea și înflorirea învățământului superior în noi și a culturii în general.

În U. R. S. S. s'a petrecut cea mai mare revoluție culturală cunoscută în istorie și primul excepțional al creșterii nivelului cultural se explică prin condițiile materiale pe care le creează sistemul de producție socialistă (Caftanov). În 1914, din întreaga populație a Rusii 75 la sută era analfabetă, iar a Rusia analfabetismul a fost lichidat. Nu mai în 12 ani, înainte de sfârșitul războiului de apărare, au fost construite peste 60.000 școli noi, cheltuielile pentru învățământ s'au ridicat în acest timp la peste 100 miliarde ruble, iar numărul elevilor a crescut de cinci ori.

Lenin a arătat că fără a folosi știința, arta, tehnica și toate cunoștințele căștigate, nu se poate construi societatea comunistă. Pregătirea cadrelor științifice și artelor din marile principii cupări ale conducătorilor primului stat socialist și numeroase școli medii, superioare, institute științifice, universități, academii militare și tehnice, conservatoare de artă, au fost înființate în toate regiunile U. R. S. S.

Revoluția din Octombrie distrugând bariera dintre știință și popor, a apropiat pe învățați de viață și le-a deschis orizonturi noi. S'a desvoltat o știință progresistă și acestea îi revine din mare rol în dezvoltarea și răspândirea culturii socialiste. Se dispune astăzi de numeroase cadre științifice și tehnice și peste 100.000 de persoane din activitate de cercetări științifice, la dispoziția lor fiind 1000 institute, ce face nu mai puțin în nici o țară din lume.

În pregătirea cadrelor care au adus Uniunea Sovietică la treapta celei mai înaintate culturii, învățământul superior a înfăptuit realizări, frecvențele de

112.000 studenți, iar originea acestora era, 33,3 la sută fii de nobili și funcționari, 43,2 la sută fii de proști și burghezi, 14 la sută fii de chiburi și numai 4,5 la sută fii de muncitori și țărani. Dinpovrivă, spre sfârșitul primului plan cincinal socialist, erau în U. R. S. S. 719 școli superioare în care studiau 463.000 studenți, iar în 1941 numărul instituțiilor superioare a ajuns la 782 și al studenților la 565.000. Originea socială a studenților este muncitorească și țărănească, universitatea fiind larg deschisă pentru fii poporului muncitor. În anul 1947 s'a ajuns la 786 școli de învățământ superior, cu 703.000 studenți și au absolvit universitățile și institutele, în același an, 101.800 specialiști în domeniul economiei naționale și al culturii.

Universitățile sunt în număr de 31 cu 60.000 studenți, iar învățământul tehnic superior se face în cele peste 170 institute, pregătindu-se aici cadrele de ingineri pentru industria minieră, metalurgică, chimică, textilă, alimentară, pentru mecanizarea agriculturii, irigații, transport, etc. etc. Cunoștințele teoretice, în tot timpul studiilor sunt coordonate riguros cu lucrările practice făcute în laboratoare, în căli de seminar. În ateliere, fabrici și întreprinderi. Pregătirea teoretică se termină cu un curs special de producție, aceasta alcătuiind partea esențială a studiilor.

În ultimii 15 ani aceste institute tehnice au produs peste 350.000 ingineri.

Invățământul superior agricol pregătește cadrele necesare agriculturii socialiste. Există 88 institute superioare de agricultură, cu circa 50.000 studenți în prezent. În timpul celor 3 planuri cincinale anterioare au promovat peste 110.000 specialiști. Aceste institute pregătesc agronomi, zootehnicieni, medici veterinari, ingineri mecanici și electriști pentru colhozuri. În pregătirea acestor cadre colhozuri de frunte îl deține Institutul E. A. Timirezev din Moscova, formând o cetate universitară întinsă pe 600 hectare, cu 8 Facultăți, 300 profesori universitari, peste 200 labora-

toare și o bibliotecă de 1.300.000 me.

Lucrarea lui S. V. Caftanov, prin teorie completă asupra învățământului superior în U. R. S. S. pe care ni l-a cunoscut, este o adevărată carte-căpătai pentru toți cei care muncesc în domeniul învățământului superior, îndreptar și un călăuzitor în muncă didactică și științifică de fiecare zi pentru realizarea reformei învățământului, un universitar exemplul universității sovietice nu deschide drumul de ușurare ne și îndreptându-ne la ea în marile probleme pe care vom de rezolvat în bătălia pentru construcția socialismului.

Universitățile noastre au o mare sarcină de a pregăti cadrele necesare științei, tehnicii, artei, economiei și literaturii. Ele pregătesc a noastră calitate, o intelectualitate progresistă și sănătoasă înarmată cu toate datele științifice și cu o sănătate fizică și morală-politică. În formarea unei noi intelectualități — factorul primar al culturii progresiste — și a pregătirii metodelor de învățământ în U. R. S. S. și cunoașterea realizării acestei țări ne arată drumul strălucit care va duce la succesul depășirii luptei noastre culturale.

Prof. Dr. AUREL C. OBER
Decanul Facultății de Medicină
Veterinară

Asociația Culturală IKU
organizează Sămbătă
23 Aprilie a. c. orele 10
o șezătoare culturală
cu program artistic
în cadrul acestei
șezători se va ține
o CONFERINȚĂ despre
„LITERATURA IDIS
UNIUNEA SOVIETICĂ
Intrarea liberă

...lea zilei de 1 Mai

Secția Lăcătuși II a uzinelor „Flamura Roșie” au loc noi și numeroase chemări la întreceri socialiste

Prețurarea chemării la întreceri socialiste pentru mărirea producției, a productivității muncii și a eliminării în cât mai mare măsură a rebuturilor și deșeurilor, a tovarășilor dela „Grivița Roșie” București, continuă să aibe un deosebit răsunet în sânul muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor din fabricile noastre arădane.

Astfel, pe zierele de perete ale uzinelor „Flamura Roșie”, începând încă din cursul dimineții — imediat după începerea lucrului — noi și noi chemări la întreceri socialiste erau redactate și afișate.

...răspunsurile nu au întârziat să sosescă.

Torii din echipa „boghiuri” își propun reducerea consumului de aer comprimat cu 8 la sută

...chemare care a apărut pe perete a fost aceea a tovarășului Ștefan dela grupul de



...secției Lăcătuși II, care în muncituror tovarășilor din grupa de muncă la întreceri socialiste a montatorilor a tov. Dobro-

...ate angajamente, ca grija calitate și executarea la lucrărilor, tovarășii din de boghiuri își propun re-

...consumului de aer com cu cel puțin 8 la sută. mai câteva minute după afiș-

...ei chemări, o nouă coală de alătură acesteia. E chemarea socialiste a tovarășilor din de nituritori a tovarășului Vasile, adresată echipei Tătar Pavel. Prin această

...tov. Chiorean își prop depășirea zilnică a nor- cu 50 la sută și reducerea șas timp a niturilor rebutate

...ca aranjamentul gene- uzinei să poată fi în- linii...

...para numeroasele angajamente ale luate în cinstea zilei de întreaga muncitorime a uzine- „Flamura Roșie” va executa peste până la sfârșitul acestei luni 4 vagoane de marfă tip tot în cinstea acestei zile. a contribui într-o măsură cât

mai mare la îndeplinirea acestui angajament, numeroase echipe au fost chemate la întreceri de către echipa de boghiuri a tov. Jianu Nicolae, cu unicul obiectiv principal:

Terminarea la timp a tuturor pieselor afectate celor 4 vagoane de marfă pe care întreaga muncitorime și-a luat angajamentul că le va executa în decursul acestei luni. Iar ca obiectiv secundar, de care însă depinde în mare m-

In întâmpinarea lui 1 Mai

Alte patru țesătoare dela Teba vor porni lucrul la 16 războaie automate

Tovarășele care lucrează la 16 războaie produc mai multă pânză pentru îndeplinirea angajamentelor dar își măresc și câștigul personal

Exemplul celor șase țesători și țesătoare dela fabrica Teba care au pornit lucrul la 16 războaie, a fost urmat de alte țesătoare chiar de a doua zi.

În acest fel tovarășele țesătoare dela Teba, alături de muncitorimea din întreaga fabrică, vor să întâmpine ziua de 1 Mai prin realizări cât mai frumoase în câmpul muncii.

Tovarășa Kraller Gizela a câștigat 327 lei în prima zi de lucru pe 16 războaie

Eri dimineață, tovarășele Sanda Ana, Vig Rozalia, Schlef Maria și Kauper Elisabeta, s'au prezentat la tovarășul șef de secție și au făcut cunoscut că și ele vor să lucreze la 16 războaie automate. Tovarășul șef de secție le-a asigurat că încenând de săptămâna viitoare, vor fi repartizate și ele la 16 războaie.

Tovarășii și tovarășele care lucrează încă de Marți la 16 războaie, au obținut prin priceperea lor și prin entuziasmul nostru în muncă, rezultate frumoase din chiar prima zi. În acelaș timp însă, a cșescut și câștigul lor personal. Czintoș Maria de pildă, a realizat în prima zi de lucru pe 16 războaie cu 34 la sută mai mult decât la 12 războaie și a câștigat în aceea zi 302 lei, pe când într-o zi de lucru pe 12 războaie, a câștigat 225 lei.

Kraller Gizela a realizat cu 83 la sută mai mult decât la 12 războaie și a câștigat 327 lei față de 177 lei cât a câștigat în ziua de Sâmbătă, 16 Aprilie, pe 12 războaie. Așa și ceilalți țesători și țesătoare. Barbu Alexandru, a câștigat 195 lei la 12 războaie și acum la 16 războaie, realizând cu 54,3 la sută mai mult decât la 12 războaie, a câștigat 298 lei în prima zi de lucru. Dehel Elisabeta a câștigat 305 lei la 16 războaie, realizând cu 45 la sută

sură ducerea la bun sfârșit a primului obiectiv, tov. Jianu N. propune totodată eliminarea completă nu numai a lipsurilor, ci și a întârzierilor — oricât de mici ar fi ele.

Echipele de găuritori își propun depășirea normelor și o mai bună întreținere a sculelor

Tot în cursul zilei de ieri — și tot pe acelaș ziar de perete al Secției Lăcătuși II — s'a putut ceti și chemarea la întrecere a celor două echipe de găuritori dela aceeași secție

Tov. Manițiu Ioșif în numele echipei sale, își propune depășirea zilnică a normelor, îmbunătățirea calitativă a lucrărilor de găurit, precum și o mai bună întreținere a sculelor — în speță a burghiilor. În aces sens echipa tov. Manițiu cheamă la întrecere cea de a doua chipă de găuritori a tov. Lucaciur Ioan. În cursul după amiezii — și alături de această chemare — to-

varășii din echipa Lucaciur au și afișat scrisoarea de răspuns.

Cele 13 grupe sindicale formate din tovarășii funcționari au pornit și ei la întreceri socialiste cu obiectivul: rezolvarea corespondențelor în 24 de ore și reducerea învoirilor cu 75 la sută

Ziarul de perete central al uzinelor „Flamura Roșie” devenise aproape necăpător, când o nouă chemare la întreceri socialiste vine să se alătore celorlalte mai de timpuriu expuse.

E chemarea tov. Szeibert Ioan, responsabilul grupei sindicale Nr. 13 funcționari, care în numele grupei sale se adresează tuturor tovarășilor din celelalte 12 grupe sindicale formate din funcționari și prin care propune printre altele: Rezolvarea tuturor corespondențelor în 24 de ore dela primire și reducerea învoirilor cu 75 la sută față de luna trecută.

Prima grupă care a răspuns, a fost grupa Nr. 11, după care și restul grupelor au primit cu multă însuflețire această chemare, care are drept scop imediat ușurarea operațiilor de birou prin reducerea învoirilor și a timpilor de rezolvare a actelor, contribuind prin aceasta în mare măsură și în mod direct la însăși bunul mers al întregii uzine.

la 12 războaie, când a câștigat 228 lei.

Din cele de mai sus, se poate vedea cât se poate de bine că sistemul socialist de retribuire a muncii — care a fost introdus în curând în fabricile noastre, în urma hotărârii Partidului nostru — împlinește în mod armonios interesele generale ale Statului oamenilor muncii, cu interesele fiecărui muncitor în parte. Tovarășii și tovarășele care muncesc cu râvnă, produc bunuri mai multe și își măresc câștigul lor personal în acelaș timp.

Exemplul țesătorilor și țesătoarelor dela Teba, este concludent în această direcție. Au produs mai mult și au câștigat mai mult.

Trebuesc stabilite norme de producție pentru 16 războaie

Vedem deci cu cât entuziasm se avântă în muncă tovarășii și tovarășele dela Teba, pentruca angajamentele fabricii lor luate în cinstea lui 1 Mai, să poată fi traduse în realitate.

Acest minunat elan în muncă, va trebui însă să fie sprijinit, să fie susținut cu tărie de către comitetul sindical, precum și de către maiștrii și tehnicienii fabricii, așa cum dealtfel am arătat în zierul nostru de ieri.

Comitetul sindical să se îngrijească în primul rând, ea biroul de acord să stabilească normele de lucru pentru 16 războaie, care trebuiau să fie stabilite încă până în momentul când tovarășii au pornit lucrul la 16 războaie, pentrucă sindicatul cunoștea acest lucru încă de săptămâna trecută.

Apoi agitația vizuală, de care am amintit și în ziarul nostru de ieri, va trebui deasemeni să fie pusă la punct

în cel mai scurt timp. Numele țesătorilor și țesătoarelor care lucrează la 16 războaie, să fie afișate în secție și chiar în celelalte secții ale fabricii, precum și rezultatele pe care aceșți tovarășii le obțin în muncă și chiar câștigul lor.

Eri, aprovizionarea cu bobine a războaielor a mers mai bine decât în ziua precedentă, totuși responsabilul cu producția din comitetul sindical, va trebui să se îngrijească, sau mai bine zis să organizeze în așa fel munca în țesătorie, încât nu într-o zi să meargă treaba mai bine iar în alta mai slab, ci în toate zilele să meargă bine.

Nu mai în acest fel elanul muncitorilor va da roade frumoase în producție și angajamentele luate în cinstea zilei solidarității internaționale a celor ce muncesc vor putea fi realizate.

Pierderi

- PIERDUT** Buletin Biroul Populației e liberat de Miliția Arad pe numele Cordoș Dumitru, Str. Barișiu 26. Declar. nul. 1701
- PIERDUT** Livretul Militar și Carnet membru a Frontului Flugarilor pe numele Turculeț Laurentia. Declar. nul. 1597
- PIERDUT** Permis de băiețel pe numele Toman Francisc din comuna Sânleacul. Declar. nul. 1598
- PIERDUT** Cartea de Muncă No. 3461 pe numele Andras Elisabeta. Declar. nul. 1598
- PIERDUT** 2 cartele alimentare lunile Aprilie—Iunie pe numele Zahoi Florica, Zahoi Elena. Declar. nul. 1593
- PIERDUT** 2 cartele alimentare lunile Aprilie—Iunie pe numele Musteață Gheorghe, Musteață Elena. Declar. nul. 1592
- PIERDUT** 2 cartele alimentare pe numele Dărăbuș Petru senior și Dărăbuș Petru junior. Declar. nul. 1591
- PIERDUT** cartele alimentare lunile Aprilie—Iunie pe numele Matcau Zaharia, Gizela și Cărăboi Mordca. Declar. nul. 1590
- PIERDUT** Buletin Biroul Populației No. 28401 eliberat de Miliția Arad pe numele Trifan Petru, Str. Oborului 8. Declar. nul. 1589
- STAN PETRU** din Arad Str. Mărăcineanu No. 3 pierdut Certificatul de absolvirea Școlii de Ucenici Industriali din Arad, Sesiunea anul 1943 No. 307. Declar. nul. 524
- GRIMBERG BORIS** din Aradul Nou pierdut Buletin Biroul Populației No. 3210—1947 eliberat de Primăria Aradul Nou. Declar. nul. 524-a

LOTO Săptămânal

RECTIFICARE

În ziarul nostru de ieri, la rezultatul tragerii din 18 Aprilie 1949 a apărut în loc de 5. Numărul câștigător este 5.

Luni 25 Aprilie înainte de masă toate colectările vor fi deschise și vor vinde Loto pt. tragerea din Marți 26 Apr.

Cinema „URANIA” și „CORSO”

Nămăi două zile, azi și mâine
UN SPECTACOL VESEL

ACROBATUL

cu FERNANDEL

Repr.: „URANIA” 3, 5 și 7 — „CORSO” 3,30, 5,30, 7,30

CINEMATOGRAFELE

VICTORIA și POPULAR

Azi premieră! Un nou film documentar

Chirchizia sovietică

Reprezentatii: VICTORIA 3, 5 și 7
POPULAR 3,30, 5,30 și 7,30

SPORT

Mă bucur că am contribuit prin prezența noastră adâncirea relațiilor sportive între poporul român și cehoslovac

— ne-a declarat tov. M. Vorel conducătorul jucătorilor cehoslovaci de tennis de masă
— O frumoasă propagandă a tenisului de masă la concursul disputat Marți la Teatrul Român de Stat —

Marți seara, Teatrul de Stat din localitate a fost arhiplin, sportivii arădani asistând la jocurile de demonstrație a echipei naționale cehoslovace. Jocurile au fost frumoase, cehoslovacii arătând într-adevăr,



BOHUMIL VANA

că posedă o înaltă măiestrie tehnică, a tenisului de masă. Vana, puțin cam oboșit, totuși prin câteva mingi dificile, plasate din poziții diferite, în toate părțile mesei de joc, — a cules aplauze prelungite. Localnicii s-au prezentat destul de bine. Grünwald în dublu mixt, cu campioana noastră Angelica Rozanu, a câștigat prin surpriză fața de campionii mondiali, perechea Vana—Hruskova. Dintre ceilalți, afară de Vana, ne-a plăcut mult Turnovski și Furstova.

„M'am simțit foarte bine la voi și doresc să mai revin”, — spune Bohumil Vana

„De la sosirea noastră în România și până acum la plecare, — spune Vana — pot să spun că m'am simțit ca acasă. Primirea făcută, dragostea cu care am fost întâmpinați peste tot, precum și sportivitatea oaspetilor români, mi-a făcut atât

mult, cât și echipei o înaltă impresie”.

„Tennisul de masă din țara Dva. este în plină dezvoltare. Vi lipsește încă trăgătorii. Naștrău este un bun jucător defensiv, care însă va trebui să-și revitalizeze stilul cel practica până acum. Angelica Rozanu — o veritabilă campioană. Din rest mi-a plăcut Magyar din Cluj, Negreanu din București, Hany din Timișoara și arădianul Grünwald.

„Poporul cehoslovac și român duc o luptă comună pe toate fronturile, deci și pe tărâm sportiv” — ne spune tov. Vorel conducătorul jucătorilor cehi

„La noi sunt peste 12.000 jucători legitimați. În uzine, fabrici, școli și în rândurile armatei, peste tot se joacă tenis de masă. Cei mai buni participă la concursuri regionale, naționale și apoi selecționali — după rezultat și comportare — în echipa națională. Dezvoltarea sportului nostru s-a datorat în primul rând sprijinului Partidului de avangardă a clasei muncitoare. Ca și la Dva., sportul în Cehoslovacia este acum popular.

„Mă bucur că am contribuit prin prezența noastră, la adâncirea relațiilor sportive între poporul român și cehoslovac. Popoarele noastre duc o luptă comună pe toate fronturile, deci natural să ne întâlnim și pe tărâm sportiv”.

Rezultatele tehnice

Într'un cadru festiv, jucătorii cehoslovaci de pe scena teatrului, sunt salutați de tov. Andreea Heghi, secretarul fed. OSP Arad. După cântăre, urmăm matchurile.

Furstova—Schauer Iudita 21:7. După simplu fete, urmează dublu mixt între Turnovski stova și Schauburger—Kajova câștigat primii cu 21:12, 21:11. Turnovski bate la simplu băieți pe danul Grünwald, cu 21:15. La simplu fete Munteanu Delia de din cauza emoției, față de jova, cu scorul concluziv de 21:7.

A urmat matchul surpriză de cuplul român Rozanu—Grünwald învinge pe cei doi campioni mondiali Vana—Hruskova cu 21:18, 11:21, 22:20.

Schauburger bate apoi pe Peptski cu 21:14, 21:18. Kajova—Eichner Iudita cu 21:11, 21:8. rachea Vana—Turnovski bat româno-ceh. Naștrău—Schauberger cu 21:17 și 22:20. La dublu fete Hruskova—Furstova bat pe Rozanu—Schauer cu 21:17.

Urmează jonglării și exhibiții prezentate de Vana și Turnovski, că deodată cu 3—4—5 mingi, apoi simplu între cei doi câștigători Vana cu 2:1, cu scorul 21:17, 15:21:17.

Tov. Vorel, conducătorul echipei vacilor multumeste apoi publicității conducătorilor sportivi și pentru buna primire. Jucătorii mese frumoase plachete distracție de judecarea OSP. Cehoslovacii plecat în cursul nopții cu destul Budapesta, unde au jucat Marți seara.

Campionatul Districtual de tenis SSCA—CSC ARMATA ARAD 1-0 (0:0)

Pe arena Olimpia, SSCA câștigă de justiciă, prin punctaj de Popa Mircea. A arbitrat și autoritar Marțiu.

Fabrica FITA

caută pentru angajare un medic mamos gynecolog

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la adresa redacției.

VANZARI și CUMPARARI

VAND super Graetz 4+2 N. Filipescu 6 soneria II. 15-4
PIAN de vânzare. Bul. Armatei Populare 16 partez. 1504

CASA DE VANZARE în Str. Rădăuți Informațiuni: Căminul de copii în trafia financiară, percepția 2
CAMERA combinată frumoasă, cu paterfon electric, avantajos condiții, Bulevardul Libertății 6
SUFRAGERIE modernă, covoraș Philips super de vânzare. R. Teodorova 3 ap. 2.

DIVERSE

S'AU FURAT cartelele de lunile Aprilie—Iunie pe numele mașdan Hermina, Tamașdan Declarăm nulă.

Din Țara Socialismului

Gvernul Sovietic sprijină

creșterea de cultivare a loturilor individuale de pământ ale muncitorilor și funcționarilor sovietici

Gvernul Sovietic a luat hotărârea să sprijină creșterea de cultivare a loturilor de pământ individuale ale muncitorilor și funcționarilor. Guvernul Sovietic a dat instrucțiuni Consiliilor de Miniștri ale Republicilor Uniunii Sovietice, Comitetelor executiv-rationale și raionale, ca împreună cu organizațiile locale să ia măsurile indicate pentru acordarea ajutorului necesar în cultivarea loturilor de pământ individuale.

Orășele vor fi date spre folosință colectivă de muncitori și funcționari pe un timp de 5 ani.

Deosebit, toate pământurile aparținând gospodăriilor ajutoare ale întreprinderilor industriale, al căror termen de folosire expiră în acest an, vor cădea în loturile individuale ale muncitorilor și funcționarilor. Aceste loturi vor avea o suprafață de 600 m. p. în orașe și 1200 m. p. în afară de orașe.

Comitețele Centrale ale Orașelor

Sindicale dau o deosebită atenție acestor acțiuni și au însărcinat Comitețele locale, regionale și din republici și de fabrică să facă cât mai cunoscută muncitorilor și funcționarilor hotărârea Guvernului Sovietic.

Prezidiul Comitetelor Centrale ale Uniunilor Sindicale va acorda „Drapelul Roșu al Muncii” și numeroase premii în valoare de sute de mii de ruble colectivelor de muncitori și funcționari care vor obține recolte superioare de legume și cartofi.

Scăderea prețurilor la produsele lactate în Uniunea Sovietică

În câteva zile s-au fost scăzute în Uniunea Sovietică, prețurile laptei și produselor lactate.

Întreaga rețea comercială de Stat pus în aplicare noile prețuri ale laptei și produselor lactate.

Prețurile s-au scăzut cu 25 la sută, iar produsele lactate ca: brânză de vaci, smântână, brânzeturi, kefir și altele, au scăzut cu 20 la sută.

Industria de produse lactate a Uniunii Sovietice a realizat succese însemnate în cadrul ultimului plan cincinal.

În anul 1948, producția laptei și produselor lactate s-a mărit în comparație cu 1947 aproape cu 150 la sută și a accelerat deosebit de mult în primul trimestru al anului curent.

Industria de produse lactate a Uniunii Sovietice a realizat succese însemnate în cadrul ultimului plan cincinal.

Prețurile lactate s-au mărit considerabil. Întreprinderile Moscovei, de exemplu au livrat cu 34 la sută mai mult lapte, decât în primul trimestru al anului 1948, produse dietetice cu 32 la sută, brânză de vacă de trei ori, brânzeturi de două ori. (Întreprinderile industriale de produse lactate din Moscova au atins nivelul producției antebelice. S-a restabilit complet întregul asortiment al producției de dinainte de război.

Succesele industriei de produse lactate a URSS oglindesc, firește, și succesele economiei sovietice socialiste, în special în dezvoltarea creșterii vitelor. Un rol însemnat în mărirea producției l-a jucat înregistrarea întreprinderilor de produse lactate cu cel mai perfect nivel tehnologic.

Combinatele puternice funcționează la Moscova, Leningrad, Kiev, Harcov, Sverdlovsc, Omsc, Jaroslav, Ivanovo, Cita, Saratov și în multe alte orașe ale Uniunii Sovietice. Pretutindeni se livrează populației tot mai mult lapte și diverse produse lactate.

Întreprinderile industriei de produse lactate vor mări producția cu aproximativ 20 la sută iar producția laptei destinată comerțului crește de trei ori și jumătate. În fabricile industriei de produse lactate și la centrele de colectare au fost montate sute de aparate pentru răcirea laptei și a brânzei de vacă, ceea ce contribuie la îmbunătățirea producției.

Chiaburul Costa Milovan a fost îndepărtat din conducerea cooperativei din Sănnicolaul Mic

Zilele trecute a fost îndepărtat din conducerea cooperativei „Înfrățirea”, din comuna Sănnicolaul Mic, chiaburul Costa Milovan. Acest chiabur a reușit să străcoare în conducerea cooperativei, cu scopul de a sprijini și pe ceilalți chiaburi din sat, dușmani ai lăzărului muncitorilor. Astfel, la repartizarea pământului, influențându-i pe lăzărul săraci și mijlocasi din cadrul conducerii cooperativei, Costa Milovan a distribuit mai mult material cumnatului său, Nicolae Adam, fost comunist notoriu, proprietar a 22 ha. pământ. Deosebit el a repartizat materiale textile și comerțantului Schmidt Francisc, cămătarul satului și la mai mulți chiaburi din sat.

În toamna anului trecut, Nicolae Adam, în timpul recensământului, a ascuns la el în curte unele terenuri agricole ale cunoscutului hitlerist Kolb Edmund.

Chiaburul Costa Milovan pe deasupra că are hambarele încărcate cu cereale mai primește și pensii de la Stat. Toate acestea nu l-au împiedicat să mai încaseze lunar cea 3-4000 lei, plus diurna de deplasare, în calitate de casier al cooperativei. Este lăzăr de sat și de că chiaburul Costa Milovan nu a găsit de curând să trimite la școala de contabili seria doua, nici un tânăr tânăr muncitor.

Dar zilele trecute i s-a înfundat chiaburului Costa Milovan. În urma acțiunii hotărâte a lăzărului muncitorilor, sprijinită de organizația de Partid, a fost demascat și îndepărtat din conducerea cooperativei.

Ilie V. Constantin, corisp.

Administrația locală în U.R.S.S

Conferința tov. av. Ghirboan Augustin la filiala ARLUS

Zilele trecute a avut loc în sala de la filiala Arlus conferința tov. Ghirboan Augustin: „Administrația locală în U.R.S.S”.

Conferința s-a desfășurat într-o atmosferă sălăbă și interesantă, exprimându-se despre administrația locală în U.R.S.S., relevându-se rolul și importanța acestor organe de muncitori și țărani, organe puternice ale luptei revoluționare a maselor.

Participarea maselor largi în administrația Statului sovietic decurge din natura dictaturii clasei muncitorești constituind astfel o democrație nouă. Administrația de Stat sovietică este cărmuită de principiul centralismului democratic, care constă în creșterea unității de conducere a Statului sovietic atât din punct de vedere politic, cât și gospodăresc. Directivele centrale nu însemnează înlăturarea inițiativelor și deplină dezvoltare a partidelor și inițiativelor locale. Centralismul democratic asigură concordanța și armonia tuturor părților mecanice de Stat, executarea întocmai a tuturor sarcinilor pe întreg teritoriul Statului și realizarea întregii activități a Statului sovietic în vederea realizării unui scop unic, respectiv totuși autonomia organelor administrative locale. Realitatea centralismului democratic sovietic în administrația de Stat sovietică se vedește în două forme ale controlului per-

manent și sistematic, exercitat de către organele superioare asupra celor inferioare și invers, în controlul de jos asupra tuturor organelor administrative, adică controlul maselor însăși, având ca rezultat fericit prevenirea corupției în administrația de Stat.

După ce a analizat principiile de organizare politico-administrativă ale Statului asigurarea legalității în administrația publică sovietică, făcând totodată o comparație între sovietele și Sfaturile Populare din R.P.R., vorbitorul și-a încheiat conferința, scoțând în evidență superioritatea Statului și Administrației Sovietice, față de statele capitaliste.

Pe când aparatul de Stat burghez reprezintă prin sine o organizare funcționarească, ruptă complet de popor, cuprinzând oameni străini și dușmănoși poporului, servind politica burgheză de subjugare a muncitorilor și țărănilor, sovietele fiind nedespărțite de masele populare, se bucură de încrederea și dragostea oamenilor muncii. Izvorul nesecat al puterii Statului sovietic plurinațional constă în colaborarea sinceră și prietenia tuturor popoarelor libere și independente care conviețuiesc în cea mai fericită armonie, între granițele uriașei țări. Burghezia nu are această putere deoarece ea se bazează pe desbinarea muncitorilor aparținând diferitelor naționalități și pe atârțarea dușmăniei dintre ei. În

statele capitaliste, puterea de Stat servește ca mijloc de subjugare și exploatare a maselor muncitoare, ce o înlocuiește pentru întărirea dominației monștrilor și capitaliștilor, pe când Statul Sovietic este mijlocul cel mai puternic al apărării intereselor muncitorilor și țărănilor și al apărării Patriei Sovietice împotriva dușmanilor din afară.

ȘI ACUM
la clasa II-a
 puteți participa cu același preț
 de lei 250 ștergul de loz.
 la
Loteria de Stat
 pe clase
 Cumpărați-vă din timp lozul Dvs.

SLOVA

Nota către Guvernul Angliei

(Continuare din pag. I-a)

În ziua de 2 Aprilie a. e., Legația Angliei la București a prezentat Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Populare Române o Notă, din partea Guvernului Britanic, în care sunt reținute afirmările expuse de Guvernul Britanic și în alte Note mai vechi, asupra unor prătinse încălcări de către Guvernul Român a prevederilor art. 3 din Tratatul de Pace.

Guvernul Republicii Populare Române constată că cele cuprinse în Nota Guvernului Britanic cu privire la nerespectarea de către Guvernul Român a drepturilor omului și libertăților fundamentale, nu corespund realității și repetă născociri ale presei calomnioase a monopolurilor imperiale.

În Republica Populară Română există libertatea fundamentală: libertatea întrunirilor, a manifestațiilor, a presei și a cuvântului este garantată prin Constituție și realizată în practică prin punerea la dispoziția celor ce muncesc a mijloacelor de tipărire, a hârtiei și a localurilor de întruniri.

Discriminarea națională și rasială este pedepsită prin lege.

Comunitățile religioase au bucură de libertatea cultului și dispun de localurile și de bunurile necesare exercitării practicii religioase.

Legile Republicii Populare Române garantează astfel o aplicare reală a prevederilor art. 3 din Tratatul de Pace.

Guvernul Român constată că Guvernul Britanic a călcat și calcă Tratatul de Pace cu România. Încercând să determine aplicarea art. 5 al Tratatului de Pace, care prevede că Guvernul Român nu va îngădui existența unor organizații de tip fascist și care au drept scop lipsirea poporului de drepturile sale democratice.

Nota Guvernului Englez cită în sprijinul afirmărilor sale, măsurile luate de Guvernul Român împotriva rămășițelor fasciste, cât și simptomele date de instanțele judecătorești ale Republicii Populare Române împotriva bandelor de spioni și sabotori din slujba serviciilor de spionaj american și britanic.

Procedurile publice împotriva acestor bande formate din conducătorii fostului Partid Național Țărănesc, legionari, mosieri și mari industriali, care au încercat să transforme România într-un nou focar de război au dovedit fără putință de tăgăduire, că aceștia erau instruiți și conduși de funcționari ai misiunilor americane și britanice la București.

În această situație, Guvernul Român constată că Nota Guvernului Britanic, ca și Notele anterioare, încearcă să inducă în eroare opinia publică mondială, care condamnă opresiunea și războaiele coloniale, libertatea acordată fascistilor de tipul lui Moslev de a se organiza și de a ataca adunările muncitorești, alăturările la război și politica de pace agresivă, întreținerea focarelor de război și susținerea bandelor fasciste care ucid în masă oameni și copii, care, ele, constituie cu adevărat o violare brută a drepturilor și libertăților fundamentale ale omului.

Plasa Curtici a pornit cu forțe sporite la realizarea planului de cultură din perioada II-a până la 23 Aprilie

Măsuri pentru a nu se repeta cazul chiaburei Sferdian Aurora

De situația în care se găsește plasa Curtici cu însămânțările din această primăvară, ne-am ocupat într-unul din reportajele ziarului nostru, în preajma închiderii primei perioade a campaniei, arătând că în urma muncii dusă de organizațiile de partid, de comisiile comunale și comisia de plasă pentru însămânțări, a reușit să rupă cu situația din toamna trecută când se găsea printre plasele codate, până aproape de sfârșitul campaniei agricole.

Acum, plasa Curtici se găsește printre primele și alături de plasele Pecica, Sântana și Târnova, s-a angajat să termine însămânțarea culturilor din perioada II-a până în seara zilei de 23 Aprilie.

MĂSURILE LUATE

Pentru a duce la îndeplinire acest angajament, toate comisiile comunale de însămânțări și organizațiile de partid au fost organizate, pentru a-și organiza munca în așa fel încât în seara zilei de 23 Aprilie să poară raporta satisfacerea integrală a planului de cultură pe prima și a doua perioadă a campaniei agricole de primăvară. A fost atrasă în special atenția comunelor Curtici și Macșa, care se prezintă mai slab cu însămânțările.

Responsabilul în comisia județeană pentru plasa Curtici și membri comisiei de plasă și ai biroului de plasă al PMR și-au luat angajamentul să stea în permanență pe teren, urmărind activitatea comisiilor comunale și desfășurarea muncilor pe câmp, mobilizând întregul personal muncitoresc. În tot cursul acestei săptămâni, se vor opri orice alte munci agricole în afară de aratul și însămânțatul culturilor din perioada II-a, urmărind ca alte operațiuni ca și cârnatul cocnurilor din terenurile însămânțate cu grâu, orz sau ovăz, să fie făcute numai în cursul săptămânii viitoare.

În ce privește însămânțarea terenurilor aparținând țăranilor muncitori cari n-au ațălaj, se va lua măsura ca aceste terenuri să fie însămânțate cu ațălajele chiaburilor, cărora li s-a pus în vedere să termine planul până în seara zilei de Joi. În pusta Cutes, unde tractoarele SMT arăd pământurile celor care au încheiat contracte, arăturile se vor termina până mâine seară. Stațiunea SMT Sântana va trebui să trimită nelăzărât — tot mai pentru asigurarea terminării la timp a muncii — niște sile cerute de tractoristul Pri-

schin Arcadie pentru tractorul care stă de două zile.

În comuna Macșa, notarul, chemând în seara zilei de Luni pe toți gospodarii satului și stând de vorbă cu ei, a primit din partea lor angajamentul că vor termina însămânțările într-una din zilele săptămânii. Așa de exemplu, Tolan Dumitru, s-a angajat să termine tot ce are de semănat în perioada II-a până Joi seara.

VIGILENȚA ÎMPOTRIVA CHIABURILOR

Pentru ca datele culese de pe teren să corespundă în totul realității, șefilor de sectoare li s-a atras atenția în această direcție și în special celor din hotarul comunei Curtici, pentru a nu se repeta cazul Aurora care posedă 20 jugăre de pământ a declarat că a însămânțat 6 hectare cu grâu, dar în realitate a semănat doar anul.

În toamnă, la sfârșitul campaniei, Sferdian — într-o dată fiind ce suprafață a însămânțat cu grâu din cele ce avea stabilit în planul de cultură, — a declarat că și-a realizat în întregime planul, adică 6 hectare. Atunci, din cauza că responsabilul din sectorul respectiv n-a constatat la fata locului dacă a fost chiabură a însămânțat sau nu, ea n'a putut fi demascată. Acum însă, comisia de plasă pentru însămânțări, trecând dealungul hotarului, a observat că terenul declarat însămânțat și aparținând lui Sferdian Aurora, este negru, fără un fir de grâu, în timp ce în holdele din jur, grâul este foarte frumos. Pentru acest act conștient de sabotaj, i s-au încheiat chiaburei Sferdian Aurora, care a trădit pe picior mare la Arad, acte de dare în judecată. În prezent, ea este arestată pentru alte fapte murdare și urmează să fie judecată și pentru sabotaj.

Șefii de sectoare au deci datoria de a se convinge personal că fiecare însămânțează, fiind foarte vigilenți cu chiaburii cari caută să nu realizeze planul de cultură, pentru a compromite astfel recolta. Tot lor, le revine sarcina de a urmări ca chiaburii să nu arunce în pământ sămânță mai puțin decât este prevăzut la hectar.

Luând toate aceste măsuri, plasa Curtici a pornit de ieri dimineață cu forțe sporite la realizarea culturilor din perioada II-a, cu scopul de a le termina până Sâmbătă seara și a putea trece din săptămâna viitoare la însămânțarea culturilor din ultima perioadă a campaniei.

În consecință, Guvernul Republicii Populare Române declară că nu admite încercarea de imixtiune în afacerile interne ale României ve-

nită de partea Guvernului Englez și reține Nota Guvernului Britanic.

Informații

Patriotul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad.

Redacția: Str. Alexandru, No. 1 etaj I, colț cu Bul. Republicii. Telefon: Secretariatul de redacție 16-81, Redacția 26-72.

Redacția de noapte și tipografie: 20-77.

Administrația: Bul. Republicii No. 96. Telefon: 16-92.

(Taxa postală plătită în nume rar conf. aprobării Dir. P.T. 6/54) Cont CEC 87.915.

— PRIMĂRIA COMUNEI SANLEAN 467—1949. Publicațiune. În ziua de 19 Aprilie 1949 orele 4 după masă se ținea în localul primăriei, licitație publică pentru depunerea a 1000 m. p. trația de paitară pavele și de codru. Licitația se va ține cu respectarea tuturor dispozițiilor de contabilitate în vigoare, iar condițiunile de licitație pot vedea zilnic la primărie. Sântana la 15 Aprilie 1949. Primăria. 52.

— R.P.R. Judecătoria Populară Măntăuș. Dosar Nr. 412—1949—I. din 19 Aprilie 1949. — Citațiune. Hans Elisabeta, fostă domiciliată în Aradul Nou, azi cu domiciliul necunoscut, este citată a se prezenta la această judecătoria în ziua de 6 Maiu 1949 orele 10 în calitate de părată, în procesul înalțat de reclamantul Hans Petru, pentru desfacerea căsătoriei. Neprezentarea atrage judecarea cauzei conform normelor legale. Judecător, Dr. Ioan Petrescu Grețier, Traian Balamat. 1598.

Plata salariilor funcționarilor aflați în cadrul disponibil

Potrivit dispozițiilor Direcției Statelor și Drepturilor de Personal din Ministerul Finanțelor, salariile funcționarilor aflați în cadrul disponibil vor fi plătite integral începând de la 20 Aprilie a. e. Salariul plătit este cel din luna Decembrie 1948.

Programul Teatrului Român de Stat

Azi, Joi 21 Aprilie, ora 7: FUGI MEU. Vineri, 22 Aprilie, ora 7: Spectacol pentru țărănimia muncitoare: O ZI DE ODIHNĂ. Sâmbătă, 23 Aprilie, ora 7 seara: MAMĂNĂ CUT IERI.

Începând de Duminică, 24 Aprilie, spectacolele de seară vor începe la ora 7.30, spectacolele de matine la ora 3.30.

Farmacie de serviciu

Azi și în noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii: Farmacia de Stat No. 3 (Ștefan Eminescu), Farmacia de Stat No. 4 (Bul. Republicii), Farmacia de Stat No. 6 (lângă Uzina de țesut), Farmacia de Stat No. 7 (Aradul Nou).

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Eri s'a deschis la Paris Congresul Mondial al Partizanilor Păcii

PARIS. — 1784 delegați, reprezentând 69 țări, s'au întrunit ieri la Paris în cadrul Congresului mondial al partizanilor păcii.

Acet congres este unul din cele mai răsunătoare evenimente din ultimul timp.

Participă cei mai străluciți reprezentanți ai științei, literaturii și artei contemporane.

Congresul s'a deschis ieri dimineață prin cuvântul lui Joliot Curie, renumit savant al poporului francez.

Parisul a îmbrăcat haină de sărbătoare. Uriașe placarde multicolore dealungul străzilor, pe peroanele garilor și ale aeroporturilor, urează în cele patru limbi ale Congresului, franceză, rusă, engleză și spaniolă, — bun sosit oaspeților străini. Parisul devine timp de o săptămână, între 20 și 25 Aprilie, o „CAPITALA A PĂCII”.

Sala Pleyel, unde se tin lucrările Congresului este împodobită cu zecile de steaguri ale țărilor participante. Porumbelul alb al păcii — înscina Congresului — scripește deasupra sălii ca și pe butonierele fiecărui participant. Mii de muncitori francezi au lucrat o săptămână pentru a împodobi cât mai frumos această sală și pentru a o înzestra cu tot ce este necesar, asigurând astfel tuturor delegaților, urmărirea și stinghărită a lucrărilor.

Lucrările Congresului, care se vor desfășura sub președinția mareșalului savant francez Joliot Curie, au la ordină de zi 6 probleme, care frământă astăzi pe toți oamenii hotărâți să apere pacea cu orice sacrificiu:

- denunțarea cursei înarmărilor,
- rolul ONU-ului în apărarea păcii,
- condamnarea propagandei de război,
- răspunderea suveranității popoarelor,
- raporturile economice între națiuni,
- participarea femeilor la lupta pentru pace și unirea tuturor partizanilor păcii.

Trei dintre rapoarte vor fi des-

voltate de marele scriitor sovietic Alexandra Fadeev, de fruntasul socialist de stânga italian Pietro Nenni și de fostul ministru francez Yves Farges.

Discuțiile la rapoarte vor aduce la tribuna Congresului numeroși reprezentanți ai luptei pentru pace din lumea întreagă. În fruntea lor, stă delegația Uniunii Sovietice, țara care conduce frontul mondial anti-imperialist. Delegația sovietică cu-

prinde fruntași de seamă ai științei, artei și culturii sovietice, stahano-viști, eroi din războiul antihitlerist. Din Statele Unite, o numeroasă delegație aduce hotărârea de luptă a călătorilor progresiști din însuși hârlogul lagărului imperialist. Ea are în frunte pe un negru, doctorul Web Dubois, profesor sociolog, pe avocatul John Rogge, pe scriitorul antifascist Albert Kahn, pe cunoscutul scriitor Howard Fast și pe marele cântăreț negru, Paul Robeson.

Populația din Franța și din țările vecine cu Franța organizează caravane ale păcii, care vor sosi pe Stadionul Buffalo, la 24 Aprilie, spre a lua parte la uriașa manifestație pentru apărarea păcii.

Tratatul de pace va semnat de Kuomintang?

PEKING (Radior). — China Națională...

Negocierile de pace dela Peking continuă. După numeroase ședințe lucru cu delegația Kuomintangului, delegația Partidului Comunist Chinez elaborat proiectul tratatului de pace. La 15 Aprilie a avut loc o conferință oficială între cele două delegații. Delegația Partidului Comunist Chinez a remis delegației dela Nanking proiectul definitiv al tratatului de pace. Acest proiect cuprinde 8 puncte și articole.

Delegația Partidului Comunist Chinez a anunțat până la 20 Aprilie cel mai târziu, delegația dela Nanking trebuie să se pronunțe, dacă dorește sau nu să încheie tratatul de pace. La 20 Aprilie trebuie semnat tratatul de pace.

Delegația dela Nanking a trimis Huang Shao Hung și pe consilierul Chow Woo To la Nanking pentru primi instrucțiuni din partea guvernului.

Răspunsul ministerului de externe al Ungariei la notele Statelor Unite și Marii Britanii

BUDAPESTA. (Radior). TASS transmite:

Acum câteva zile, guvernele Statelor Unite ale Americii și Marii Britanii au adresat guvernelor ungar, bulgar și român note declarând că guvernul acestor țări ar fi violat tratatele de pace încheiate în 1947.

La 9 Aprilie, ministerul de afaceri externe al Ungariei a publicat notele sale de răspuns, prin care respinge cu hotărâre învinuirile neîntemeiate cuprinse în notele americane și engleze.

Răspunsul în nota americană arată printre altele că guvernul ungar este acuzat de guvernul Statelor Unite ale Americii că ar fi violat tratatul de pace, referindu-se în spe-

cial la primul paragraf din articolul 2 al tratatului de pace, care obligă Ungaria — „de a lua toate măsurile necesare asigurării drepturilor omului și libertăților fundamentale pentru toate persoanele ce se găsesc sub jurisdicție ungară, indiferent de rasă, sex, limbă sau religie”.

Guvernul ungar protestează în mod cel mai hotărât împotriva oricărei interpretări a acestui punct din tratatul de pace, care ar putea arunca o umbră de îndoială asupra caracterului legal al dispozițiilor guvernului ungar prin care acesta a trecut în proprietatea poporului marile moșii și monopolurile capitaliste.

O asemenea interpretare a tratatului de pace reprezintă un sprijin acordat marilor moșieri feudali și monopolurilor capitaliste din Ungaria, care au fost principali sprijinători ai fascismului și, în același timp, cei mai credincioși vasali ai lui Hitler în războiul dus de acesta împotriva puterilor aliate.

Așadar, o asemenea interpretare reprezintă nu numai un sprijin acordat marilor moșieri și monopolurilor capitaliste, ci înseamnă în același timp că Statele Unite doresc să susțină pe partizanii fostului regim reacționar și fascist din Ungaria și împiedică transformarea democratică a țării.

Protestând împotriva acelor măsuri, pe care guvernul ungar le-a luat împotriva organizațiilor fasciste și anti-democratice în deplină conformitate cu tratatul de pace, guvernul Statelor Unite arată în mod evident că nu dorește să respecte tratatul de pace, ci să sprijine acele elemente reacționare și anti-democratice care ar fi dorit să restaureze în Ungaria stăpânirea marilor moșieri și monopolisti.

Guvernul ungar arată că în timpul Republicii Ungare a respectat și

respectă în întregime condițiile tratatului de pace, guvernul Statelor Unite a încălecat în repetate rânduri tratatul de pace încheiat cu Ungaria.

Reprezentantul militar al Statelor Unite, generalul Clay, a violat articolul 30 al tratatului de pace, care prevedea că Ungaria trebuie să primească înapoi bunurile sale transportate în Germania. În urma acestei violări a tratatului de pace, zona americană de ocupație a zonei ungarice, se pierde bunuri ungarice de valoare de peste 100 milioane dolari.

În ciuda tratatului de pace și altor acorduri internaționale, autoritățile americane nu numai că fuză să extrădeze pe criminalii de război ungari oștri în repăși rânduri de către guvernul ungar, ci sprijină în mod oficial pe cei mai notorii criminali de război ungarici.

Sprijinul pe care cercurile oficiale ale Statelor Unite l-au acordat cu atâta consecvență în ultimii ani organizațiilor conspirative ale partizanilor reacționari, este contrar spiritului tratatului de pace.

În baza tuturor celor de mai sus, guvernul ungar consideră nota guvernului Statelor Unite drept o încercare de amestec ilegal în afacerile interne al Ungariei, de perturbare a nou capitol din campania eretică imperialiste americane împotriva Republicii Ungare.

De aceea, guvernul ungar respinge în mod cel mai categoric nota guvernului Statelor Unite.

În nota de răspuns adresată Marii Britanii, ministrul de externe al Ungariei respinge nota guvernului britanic, declarând în încheiere: „Guvernul ungar este nevoit să constate că în ultima vreme, guvernul Marii Britanii, adoptând punct de vedere greșit, s'a alăturat acțiunii Statelor Unite împotriva guvernului democratic ungar”.

Răspunsul Guvernului Bulgar la nota guvernului englez

SOFIA (Radior). TASS transmite:

În legătură cu nota Marii Britanii în chestionarea sentinței tribunalului bulgar prin care a fost condamnat un grup de pastori ce au dus activitate de spionaj, guvernul Republicii Populare Bulgaria a transmis guvernului englez o notă de răspuns. După ce atrage atenția asupra faptului că foștii și actualii colaboratori ai misiunii engleze din Sofia au folosit situația lor diplomatică pentru a duce acțiuni ce subminează încrederea acordată de Republica Populară Bulgaria, nota bulgară subliniază că pastorii menționați în nota engleză se ocupau cu furnizarea ilegală de informații ce reprezentau secrete de stat, unei puteri străine. Acest fapt a fost recunoscut de acuzată.

Nota bulgară consideră că în orice stat suveran asemenea acțiuni nu sunt calificate altfel decât spionaj.

În continuare, nota declară că ministerul afacerilor externe al Republicii Populare Bulgaria este îndreptățit să tragă concluzia că nota engleză nu reprezintă o expresie a dorinței de lămurire, ci urmărește scopuri propagandistice.

Acest lucru este confirmat și de faptul că guvernul englez a găsit de cuviință să difuzeze la posturile de radio engleze nota sa, înainte de a primi un răspuns din partea guvernului bulgar. Un asemenea procedeu este considerat de guvernul bulgar drept un act de ostilitate față de Republica Populară Bulgaria și guvernul său.

În urma celor expuse mai sus, ministerul afacerilor externe al Republicii Populare Bulgaria respinge cu hotărâre acuzațiile cuprinse în nota și îl consideră cu totul neîntemeiat.